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Першочергове завдання вищої школи – розкриття та розвиток нахилів і здібностей студента. 
Для цього необхідно використовувати новітні технології в медичній освіті. В умовах реформування 
і входження України в Болонський процес настав новий етап розв’язання проблеми організації 
самостійної роботи здобувачів освіти. Майбутня діяльність лікаря вимагає удосконалення набутих 
професійних знань, вмінь та навичок, здатності вміти самостійно, швидко та якісно вдосконалювати 
свою кваліфікацію. 

Принципи Болонського процесу направлені на індивідуалізацію навчання, скорочення 
аудиторних занять, зокрема лекційних годин, що вимагає нових підходів до самостійної роботи, 
до організації індивідуальних занять. В умовах кредитно-модульної системи завдання викладачів 
‒ не тільки передавати студентам інформацію у готовому вигляді, а й здійснювати цілеспрямоване 
управління самостійною  навчальною  діяльністю,  що  повинно  відобразитись   у нормативах 
педагогічного навантаження. Плануючи самостійну навчальну роботу студентів, викладач 
зобов’язаний створити відповідні організаційні умови для її виконання, а саме: 

- насамперед розробити пакети завдань з урахуванням змісту навчальної дисципліни і 
специфіки майбутньої професійної діяльності;

- сформувати методичні матеріали щодо виконання навчальних завдань;
- визначити терміни, показники проведення контролю якості самостійної навчальної роботи;
- формувати у студентів мотивацію до самостійного навчання, систематично працювати над 

підвищенням рівня мотивації виконання робіт.
 Майбутній лікар повинен вільно володіти інформаційними технологіями, вміти використовувати 

інноваційні методи, мати комунікаційні здібності та впроваджувати їх у практичну діяльність. Для 
цього потрібно збільшувати частину самостійної роботи в навчальному процесі університету. 
Згідно навчальних програм, які використовуються в вищих медичних закладах освіти, вона 
складає третину всього часу. Для підвищення ефективності самостійної роботи здобувача потрібно 
змінювати загальну концепцію навчального процесу.

Самостійна робота ˗ це діяльнісгь та навчання, яке викладач планує разом із здобувачем, але 
виконує її він за завданнями та під керівництвом  свого викладача без його прямої участі. Самостійна 
робота спрямована на розвиток творчих здібностей, в той час як робота в аудиторії з викладачем 
намагається передати систему знань, різних способів діяльності та закріплення практичних 
навичок. Самостійна робота є невід’ємною частиною та продовженням лекційно-семінарської 
системи навчання здобувачів освіти. Вона забезпечується всіма навчально-методичними засобами 
та матеріалами, необхідними для вивчення навчальної дисципліни або теми: підручниками, 
силабусами, презентаціями лекцій. Рекомендується для самостійного опрацювання відповідна 
наукова література та періодичні видання. Методичне забезпечення самостійної роботи студентів 
повинне передбачати й засоби самоконтролю (тести, пакети контрольних завдань).

Взаємодія здобувача вищої освіти та викладача утворює освітнє середовище та може 
проводитись індивідуально, без будь-якої сторонньої допомоги; індивідуально під керівництвом 
викладача кафедри; індивідуально з інформаційною та технічною підтримкою; індивідуально в 
інтерактивному режимі з викладачем-тьютором. 

Для отримання позитивних результатів навчання потрібна  змотивованість майбутнього 
лікаря, зацікавленість і заохочення новими формами та  інноваційними методами. Тому самостійна 
навчальна робота є однією з найперспективніших напрямків у професійній підготовці  майбутніх 
лікарів. 
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